
Тест  История  экономических
учений с ответами. 51-100
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Какой из указанных постулатов не принадлежит Аквинату?

-Человек обязан трудиться.

-Целью труда может быть устранение праздности.

-Труд по своей профессии – это служение Богу.

+Продавать дороже, чем сам купил, всегда грех.

-Собственность – это стимул к труду.
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Какое положение хозяйственной этики Библии указано неточно?

-Помощь бедным и больным.

-“Люби ближнего своего как самого себя”.

+Человек – хозяин своей собственности.

-Каждый седьмой год требовалось прощать все долги.

-Закон субботы.
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Кто из указанных авторов считал, что “справедливая цена” – это
цена, котрая дает нормальный для данного сословия доход, если
вычесть из неё все издержки?

-Григорий Богослов.

-Аристотель.

https://glav-test.ru/test-istoriya-ekonomicheskih-uchenij-s-otvetami-51-100/
https://glav-test.ru/test-istoriya-ekonomicheskih-uchenij-s-otvetami-51-100/


-Монах Иероним.

+Фома Аквинский.

-Адам Смит.
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Кому  принадлежит  авторство  следующего  опрадания  процента  –
если владелец денег дает их взаймы, он лишается того дохода,
который мог бы получить, если бы сам пустил эти деньги в
оборот?

-Платону.

-Колумелле.

-Ибн- Хальдуну.

-Патристам.

+Канонистам.
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Автором какого труда является Томас Мэн?

-“Об исправлении монеты”.

+”Богатство Англии – во внешней торговле”.

-“Беглое обсуждение английской политики”.

-“Трактат о политической экономии”.

-“Политичны Думы”.
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Приоритетным  методом  экономического  анализа  меркантилизма
является:

+Эмпирический метод.



-Каузальный метод.

-Метод схоластики.

-Функциональный метод.

-Системный подход.
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Предметом изучения меркантилизма является:

+Сфера обращения.

-Сфера промышленного производства.

-Сфера сельскохозяйственного производства.

-Сфера промышленного и сельскохозяйственного производства.

-Сфера обращения и сфера производства.
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В  соответствии  с  меркантилистской  концепцией  источником
денежного богатства является:

-Рост заграничных инвестиций.

-Рост внутренних инвестиций.

+Превышение экспорта над импортом.

-Превышение импорта над экспортом.

-Пиратство.
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Приоритетным методом изучения классической школы политэкономии
является:

-Эмпирический метод.



+Каузальный метод.

-Метод схоластики.

-Функциональный метод.

-Системный подход.
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Предметом изучения классической школы политэкономии является:

-Сфера обращения.

+Сфера производства.

-Сфера промышленного производства.

-Сфера сельскохозяйственного производства.

-Сфера обращения и сфера производства.
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Согласно  классической  школе  зарплата  как  доход  рабочего
тяготеет:

-К минимальному уровню.

-К максимально возможному уровню.

-К физиологическому минимуму.

+К прожиточному минимуму.

-Классики эту проблему не рассматривали.
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В  какой  стране  и  в  каком  веке  возникла  классическая
политическая  экономия?

-В Германии, в XIX в.



-Во Франции, в XVIII в.

-Во Франции, в XIX в.

-В Англии, в XVIII в.

+В Англии, в XVII в.
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Категорию “деньги” У. Петти рассматривает как сторонник:

-Номиналистической теории денег.

-Металлической теории денег.

+Количественной теории денег.

-Золотого монометаллизма.

-Он не был сторонником ни одной из указанных теорий.
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У. Петти и П. Буагильбер – родоначальники теории стоимости,
определяемой:

+Затратами труда( трудовая теория).

-Производственными издержками (теория издержек).

-Предельными издержками.

-Предельной полезностью.

-Потребительной стоимостью.
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Какое из указанных произведений I этапа развития классической
школы принадлежит П. Буагильберу?

-“Трактат о налогах и сборах”.



+”Обвинение Франции”.

-“Разное о деньгах”.

-“Политическая арифметика”.

-“Политическая анатомия Ирландии”.
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По  предложенной  физиократами  классификации  промышленные
предприниматели принадлежат к :

+Бесплодному классу.

-Производительному классу.

-Классу земельных собственников.

-Классу фабрикантов.

-Аристократам.
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Согласно учению физиократов о ” чистом доходе” он создается:

-В банковской сфере.

-В торговле.

-В промышленности.

+В сельскохозяйственном производстве.

-На транспорте.
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Первым автором теории воспризводства и первым, кто подразделял
капитал на основной и оборотный, а труд на производительный и
не производительный, является:



-У. Петти.

-А. Тюрго.

+Ф. Кенэ.

-А. Смит.

-К. Маркс.
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А Тюрго единственным источником всякого богатства считал труд:

-Торговца.

-Ремесленника.

-Ростовщика.

-Купца.

+Фермера.
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Кто сказал: ” Ни в чем я не красавец, кроме как в своих
книгах”?

-П. Буагильбер.

+А. Смит.

-Р. Кантильон.

-К. Маркс.

-Ф. Энгельс.
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Чему посвящена четвертая книга “Богатства народов” А. Смита?

-Теории стоимости.



-Проблемам разделения труда.

-Процессам накопления и потребления ресурсов.

-Доходам,  расходам  и  функциям  государства  в  режиме
естественной  свободы.

+Полемике с меркантилистами (и физиократами).
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“Невидимая рука” А. Смита это:

-Управление рыночной экономикой из единого центра.

-Следование  хозяйственного  рыночного  механизма  единому
замыслу.

-Механизм государственного управления экономикой в интересах
всего общества.

+Действие  в  условиях  свободы  конкуренции  объективных
экономических  законов.

-Механизм  хозяйствования,  обусловленный  Божественным
провидением.
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Что по мнению А. Смита является источником богатства?

-Труд в сельскохозяйственном производстве.

-Труд в торговле.

-Труд в нематериальном производстве.

-Труд в промышленности.

+Труд в любой отрасли материального производства.
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При определении стоимости Д. Рикардо придерживается:

+Трудовой теории.

-Теории издержек.

-Теории полезности.

-Номиналистической теории.

-Марксистской теории.
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По  мнению  Д.  Рикардо,  заработная  плата  имеет  тенденцию  к
снижению, потому что:

-Предприниматели занижают цену труда рабочих.

-Рабочие недостаточно борются за свои права.

+Высокие  темпы  рождаемости  ведут  к  избыточному  предложению
труда.

-Машины и механизмы вытесняют труд рабочих.

-Снижается стоимость предметов потребления рабочих.
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“Закон  Сэя”  исчерпал  свою  актуальность  с  возникновением
экономического учения:

-К. Маркса.

-А. Маршалла.

-Дж. С. Милля.

+Дж. М. Кейнса.

-М. Фридмена.
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Согласно теории народонаселения Т. Мальтуса главной причиной
бедности является:

-Недостаточная благотворительность.

+Постоянно высокие темпы роста численности населения.

-Чрезмерно высокие темпы научно-технического прогресса.

-Излишние социальные программы правительства.

-Расточительство.
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Кто  первым  применил  экономический  образ  мышления  для
исследования  процессов  происходящих  в  обществе?

-Д. Рикардо.

+А. Смит.

-К. Маркс.

-П. Самуэльсон.

-П. Хейне.
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Какой из постулатов классической школы указан неточно?

+Рост  численности  рабочего  класса  не  зависит  от  роста
совокупного  фонда  оплаты  труда.

-Эластичность зарплаты.

-Главная цель любой фирмы – максимизация прибыли.

-Земля- это особый, исключительный фактор производства.



-Свобода выбора равных партнеров.
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Кого  из  указанных  авторов  можно  отнести  к  русским
представителям  классической  политэкономии?

-Н. Г.Чернышевского и Н. К.Михайловского.

-Н. И.Тургенева и П. И. Пестеля.

+М. М.Сперанского и Н. С.Мордвинова.

-А. И.Герцена и Н. П. Огарева.

-Г. В.Плеханова и В. И. Ленина.
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Какая из указанных идей не могла принадлежеть представителям
народнического движения в России?

-Решающая  роль  в  экономическом  развитии  России  принадлежит
крестьянству.

-Отрицание капитализма в России.

-Освобождение крестьян от крепостной зависимости.

-Инициатива  в  освобождении  крестьян  должна  принадлежать
дворянству.

+Ликвидация общинного землевладения.
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Какой из указанных трудов не принадлежал перу М. И.Туган-
Барановского?

-“Учение о предельной полезности”.

-“Теоретические основы марксизма”.



-“Основы политической экономии”.

+”Развитие капитализма в России”.

-“Социализм как положительное учение”.
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Какая  из  отмеченных  основных  заслуг  В.  И.  Ленина  в
политэкономии  указана  неточно?

-Создал теорию империализма.

-Создал  теорию  государственно  –  монополистического
капитализма.

+Создал  теорию  трех  путей  развития  капитализма  в  сельском
хозяйстве.

-Развил теорию К. Маркса о воспроизводстве.

-Разработал  вопросы  об  основных  путях  строительства
социалистической экономики – индустриализации, кооперировании,
культурной революции, НЭПа и т. д.
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Как решал проблему частной собственности социалист – утопист
Ш. Фурье?

-Собственность долна быть личной.

-Собственность обобществляется в масштабах государства.

-Собственность обобществляется в масштабах общества.

+Собственность  обобществляется  в  масштабах  коллектива
(трудового товарищества).

-Собственность не должна принадлежать никому.
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Кто из указанных ученых не принадлежал к исторической школе в
Германии?

+К. Маркс.

-Ф. Лист.

-В. Рошер.

-А. Вагнер.

-К. Бюхер.
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Историческая школа Германии рассматривает в качестве предмета
экономического анализа:

-Общие экономические законы производства.

+Экономические и неэкономические факторы.

-Сферу производства.

-Сферу обращения.

-Сферу производства и сферу обращения.
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Кто из представителей классической политэкономии характеризует
категорию “капитал” как средство эксплуатации рабочего и как
самовозрастающую стоимость?

-Ф. Кенэ.

-А. Смит.

-Д. Рикардо.

-Ж. Б.Сэй.

+К. Маркс.
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Какая из указанных причин порождает, по мнению К. Маркса,
тенденцию нормы прибыли к понижению?

-Постоянное присутствие капитала в одной отрасли.

-Увеличение в структуре капитала доли переменного капитала и
уменьшение доли постоянного.

+Уменьшение в структуре капитала доли переменного капитала и
увеличение доли постоянного.

-Рост  дороговизны  продуктов  земли  из-за  снижения  ее
плодородия.

-Рост относительного уровня заработной платы рабочих.-
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Каким из перечисленных вариантов положений руководствуется К.
Маркс, если допустить, что прибавочная стоимость создается:

+Неоплаченным  трудом  производительных  рабочих  и  постоянным
капиталом.

-Неоплаченным трудом в сфере торговли и переменным капиталом.

-Трудом и капиталом.

-Капиталом и землей.

-Трудом и землей.
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Маржинальная экономическая теория базируется на исследовании:

-Средних экономических величин.

+Предельных экономических величин.

-Суммарных экономических величин.



-Минимальных экономических величин.

-Максимальных экономических величин.
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Предметом  изучения  субъективного  направления  экономической
мысли является проблематика:

+Сферы обращения ( спроса).

-Сферы предложения.

-Сферы производства.

-Сферы обращения и сферы производства.

-Сферы торговли.
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Приоритетным методом экономического анализа неоклассического
направления экономической мысли является:

-Эклектический.

-Эмпирический.

-Схоластический.

+Функциональный.

-Каузальный.
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Авторы  первого  этапа  “маржинальной  революции”  определяют
стоимость (ценность) на основе :

-Теории стоимости.

-Трудовой теории.



-Теории издержек.

+Теории предельной полезности.

-теории предельной производительности.
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Какой из перечисленных ученых работал на неоклассическом этапе
развития маржинальной революции?

-Карл Маркс.

-Ойген фон Бем – Баверк.

+Вильфредо Парето.

-Фридрих фон Визер.

-Леон Вальрас.
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Основой методологии К Менгера является:

-Макроэкономический анализ.

+Микроэкономический анализ.

-Анализ и синтз.

-Индукция.

-Дедукция.
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Какое из указанных положений не может принадлежать Ф. фон
Визеру?

-Введение  в  экономическую  науку  термина  “предельная
полезность”.



-Формулировка концепции родственных благ.

-Идея альтернативных издержек.

-Закон Визера.

+неограниченность и постоянная изменчивость запасов ресурсов.
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Какое из указанных положений не может принадлежать О. фон Бем
– Баверку?

-Иллюстрация первого закона Госсена.

-Определение полезности совокупного запаса благ.

+Капитал не обладает собственной производительностью.

-Субъективная оценка товара со стороны покупателя определяет
максимальную границу цены.

-Субъективная  оценка  товара  со  стороны  продавца  определяет
минимальную границу цены.
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Какое из указанных положений не может принадлежать У. Джевонсу
и  Л.  Вальрасу  как  представителям  субъективного  этапа
маржинальной  революции?

+Отношение  цен  обратно  пропорционально  отношению  предельных
полезностей.

-Закон убывающей предельной полезности.

-Уравнение обмена.

-Математическая формула уравнения обмена.

-Постановка проблемы общего рыночного равновесия.

99



Какого ученого называют самым великим экономистом XX века,
“спасителем капитализма”?

-В. И.Ленина.

+Дж. М.Кейнса.

-П. Самуэльсона.

-М Фридмена.

-В. В.Леонтьева.
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Основу методологии исследования Дж. М. Кейнса составляет:

-Приверженность “закону рынков” Сэя.

-Не принятие концепции “эффективного спроса”.

-Не принятие “мультипликатора инвестиций”.

-Приоритет микроэкономического анализа.

+Приоритет макроэкономического анализа.


